

赣超进行时

赣超半决赛战罢

宜春点球取胜与赣州会师决赛

本报全媒体记者 李征

2025年赣超半决赛于10月12日晚落下帷幕。当晚，宜春队与抚州队的半决赛第二回合较量在抚州队主场展开，最终双方通过点球大战分出胜负，宜春队成功晋级决赛。他们将与赣州队进行决赛，抚州队将与九江队展开季军争夺战。

10月5日首回合，宜春队主场1:0小胜抚州队占得先机。10月12日主场作战，抚州队摒弃防守反击传统，开场便以进攻阵型抢攻。双方因小组赛交手两次，彼此熟悉，顶住主队攻势后，宜春队

逐步找回节奏，攻防提速，比赛煞是好看。

比赛第18分钟，抚州队饶晨凭借直接任意球破门，将比分改写为1:0，两回合大比分也变为1:1，双方又回到同一起跑线。此后双方攻防节奏转换迅速，互有攻势。

转折点出现在第40分钟，抚州队角球，章豪头球破门，2:0！比分反超的抚州队士气高涨，此后多次威胁宜春球门。

下半场易边再战，宜春队明显将阵型

前压，展现出改变比分的意图。比赛继续保持快节奏，宜春队接连调兵遣将，但随着时间推移，球队进攻略显急躁，打法趋于简单，而抚州队防守则更具层次。第77分钟，抚州队在后场长传，皮球直抵宜春队后场，形成单刀机会，可惜最终被宜春队后卫解围，错失锁定胜局的良机。

比赛在第84分钟再度反转！宜春队获得任意球机会，将球传向后点，队友摆渡至中路，李文瑞头球破门，本场比赛变为2:1，两回合大比分再次回到2:2平。

补时阶段，宜春队右路传中，抚州队禁区内陷入混乱，宜春队队员将球碰入球门，但经裁判判定，宜春队存在手球犯规，进球无效。常规时间结束，双方两回合2:2战平，比赛进入点球大战，这也是2025年赣超的首个点球大战。

点球大战中，抚州队三罚全失，宜春队三罚全中，最终以3:0胜出，挺进决赛。

接下来，宜春与赣州将向冠军发起冲击，抚州与九江也将为季军全力拼搏，后续赛事值得期待。

防守反击破强敌

张平

在10月11日晚赣超半决赛第二回合九江队主场对赣州队的比赛中，赣州队凭借高效的防守反击战术，在客场以1:0力克北区领头羊九江队，率先锁定赣超决赛席位。

若仅参考赣州队小组赛阶段的表现，恐怕没人能预料到，他们会在这场生死战中选择防守反击战术。要知道，在南北两区的强队里，赣州队是唯一一支几乎每场都有失球的队伍——他们能以南区第2名晋级淘汰赛，靠的完全是“进球比丢球多”的强势火力。而足球赛场历来有“攻强守弱难走远”的规律，这支队伍的淘汰赛前景起初并不被看好。

一切转折，始于赣州队在淘汰赛阶段更换门将的关键调整。此前的主力门将是学生球员，大赛经验不足，失误频发；进入淘汰赛后，球队火速补进前广州富力职业门将裴晨淞——这名身高1.92米的门将不仅身材占优，更拥有丰富的大赛履历。他的加盟，让赣州队摆脱了



10月12日晚，抚州队与宜春队展开赣超半决赛第二回合较量。图为比赛精彩瞬间。

本报全媒体记者 吴福清摄

胜负之外，赣超奏响文明曲

本报全媒体记者任为

10月12日晚，赣超半决赛第二回合抚州队主场对宜春队的比赛在赣东学院体育场落幕。经过90分钟比赛，双方总比分战成2:2，最后，经过紧张刺激的点球大战，宜春队战胜对手，成功晋级决赛。

比赛中，双方球员脚下生风，为城而战，展示了江西足球的实力和韧劲。现场6900余名球迷有序观赛、助威，尽显赣鄱儿女文明风采。

“谢谢，抚州！谢谢，抚州！”开赛前，500多名宜春队球迷在领喊人的指挥下，齐声高呼，向东道主表示感谢。早在开赛之初，两支劲旅的赣超首秀即同台对垒，没承想“抚哥”“春哥”又在半决赛狭路相逢，可谓越打情越浓。“这已是两队第四次交手。场上是对手，场下是兄弟。”宜春球迷方阵的领喊人刘素表示。

“战旗扬，战鼓响，战士斗志正昂扬！”抚州队球迷激情唱响《抚州战歌》，踩着铿锵的鼓点，向前奋力挥舞右拳为主队加油，情绪愈加亢奋。忽然，有球迷忍不住吹响了手中的长柄喇叭“呜呜祖拉”，当即被制止，“文明观赛，不要吹喇叭！”不远处的同伴大声呼喊道。

值得一提的是，本届赣超开赛以来，出于对足球文化的尊重，并未明确规定禁止球迷使用“呜呜祖拉”。但不少人反映，喇叭声可能会对场上球员造成干扰，且影响线上观众的收听收看效果。本场比赛，双方球迷表现出了较高的文明素养，未在比赛进行期间随意使用喇叭助威。知止而有礼，球迷们的默契，成为赣超半决赛赛场又一道闪亮的文明风景线。

赣超点燃了江西人民对足球的热爱，也增进了各地球迷的友谊。随着赛程的进行，球迷们的目光聚焦到决赛圈队伍上来。同为赣鄱儿女，大家没有因球场上的竞争而区分彼此，反而共同为赣鄱健儿加油喝彩。比赛现场，可以看到不少身着南昌、鹰潭、赣州等各城市队伍球迷服装的观众为双方加油喝彩。正如在现场观球的南昌洪城球迷协会会员付先生所言：“赣超是江西老表的盛会，为大家提供了一个享受足球、增添快乐的平台！”

足球是激情与理性相平衡的运动。赛场上，球员火力全开、奋力拼抢，亦有章有法、攻守兼济。看台上，球迷激情澎湃、摇旗呐喊，亦谨守公德，不忘友谊第一。在本届赣超赛场，我们有幸见证一场场足球技艺的碰撞和一曲曲文明的乐章。无论最终冠军花落谁家，足球的文明之花都将开遍这片红土地。

南昌何以跻身国庆文旅市场流量焦点

红色南昌

传承红色基因
以精神共鸣打动游客

刚刚过去的国庆中秋假期，英雄城南昌凭借独特的城市气质与丰富的文旅体验，跻身全国文旅市场“流量焦点”。

从赣江夜空绽放的璀璨烟花点亮城市天际，到八一广场庄严的升旗仪式厚植家国情怀；从滕王阁里沉浸式文化体验传承千年文脉，到重建开放的豫章书院引来游客品读古籍、触摸历史，再到街头巷尾细致入微的服务传递城市温度……南昌正以自身的鲜明特质，为八方游客打造一场兼具烟火气与文化味的假日盛宴，持续推进从“流量爆红”到“产业长红”的跨越。

红色南昌

传承红色基因
以精神共鸣打动游客

作为打响“八一”枪声的城市，红色南昌不仅是历史记忆，更能提供可感知的精神体验，成为吸引游客的独特内核：用红色文化厚植家国情怀，让文旅体验更有厚度。

10月1日清晨，八一广场早已人头攒动，护旗方队踏着铿锵步伐走向升旗台，伴随着雄壮的《义勇军进行曲》，五星红旗缓缓升起，现场9万多名市民游客肃立、行注目礼，不少人挥舞着手中的国旗轻声跟唱，家国情怀在晨光里激荡，成为这个假期最动人的开篇。

“第一次现场看升旗，当国歌响起、国旗缓缓升起的时候，我眼泪都快出来了。”来自西安的大学生卢毅举着手机记录下全程，“之前在课本里了解了八一南昌起义的历史，今天站在这里，才真正感受到英雄城的意义，这种家国情怀是刻在骨子里的。”

南昌八一起义纪念馆以科技赋能红色体验，让历史“活”起来。馆内全息投影技术生动还原了“打响武装反抗国民党反动派第一枪”的历史场景，枪声、呐喊声仿佛穿越时空，让游客感受革命先辈的无畏与担当。国庆中秋假期每天不到9时，纪念馆门口就排起了数十米长的队伍，来自全国各地的游客沿着革命先辈的足迹，在历史文物与场景演绎中，接受沉浸式的红色教育。

关键时刻的担当，让红色南昌底色愈发鲜明。假期，八一广场一名游客因低血糖瘫倒，执勤警力迅速筑人墙、递水送食；地铁沿线，民警帮助10余名儿童找到亲人、找回遗失物品100余件；烟花晚会散场时，子弟兵组建成人墙引导观众退场，仅用3个小时，疏散122万人。这些实际行动，让英雄城的精神特质从历史走向当下，也打动了游客。



重要节日燃放烟花已成为南昌惯例

城市新晋热门地标，仿古浮桥“书院桥”横卧象湖碧波，湖心岛上的豫章堂、钟陵轩、融兴斋等建筑古色古香，游客或驻足于书架前品读古籍，或坐在复古台灯下沉浸式阅读，在笔墨书香中触摸“江西四大书院”的千年文脉，感受传统文化与现代生活的交融之美。

“本是来打卡的，却坐下来读了半小时古籍，这种文化体验，比拍照有意义多了。”武汉游客吴翠婷的感慨道出了南昌“破圈”的核心：用深度体验替代浅层打卡。

滕王阁景区则以趣味互动打破传统游览沉闷感：“保安F4”化身“王府侍卫”，领着排队游客跳抖音热舞，将枯燥等候变为欢乐互动；安义古村群智乐谷乐园创新推出江西首创室外高温造雪技术，让游客在秋日暖阳中体验“冰雪奇缘”，更以“每张门票捐1元公益基金”传递善意，实现“游玩+公益”的双重价值。

夜间经济的活力迸发，让网红南昌魅力升级。万寿宫历史文化街区内，古风乐手身着汉服，指尖拨动琴弦演绎《琵琶行》，“千呼万唤始出来”的演出场景，引得游客纷纷驻足聆听、拍照记录；洪都夜巷、蛤蟆街夜市里，瓦罐汤、水煮香辣四溢，吆喝声、谈笑声不断，“夜宴、夜游、夜娱、夜购”的完整消费链条不断延伸，让南昌既有高颜值吸睛，更有深内涵留客。

高德公司10月4日发布了国庆夜生活报告：南昌、南宁、洛阳等10个城市上榜。假

规划一日游路线，让游客感受到家人般的亲切与贴心，为文旅体验加分。

不少游客感慨：“在南昌旅游，感觉不是外人，更像到朋友家做客。这种全民参与的团结氛围，让南昌之行格外安心。”

文明南昌

聚焦细节温情
以城市温度打动游客

文明，是南昌文旅最动人的软实力。从城市基础设施运营到景区服务巧心思，从景区工作人员的贴心帮助到市民举手投足，藏在细节里的温情，让城市温度直抵人心，成为游客“想再来一次”的重要原因。

滕王阁景区内，20岁的保安张灵杰为缓解游客在高温下排队的焦躁情绪，想出了“答对文化题赠矿泉水”的办法，既传播了传统文化，又让排队时光变得有趣；南昌汉代海昏侯国遗址公园提前升级售票系统、增设400余辆接驳车、实时推送客流信息，用提前筹备解决“排队久、走路累”的痛点，让游客更省心。更令人暖心的，是那些共情式的服务细节。滕王阁景区工作人员魏帅楠发现游客中暑后，不仅及时救助，还席地而坐，轻声安慰焦虑的游客家属；八一广场上，执勤特警化身“专属摄影师”，平均每天为游客拍摄1.2万余张照片——这些细节，让“文明南昌”不只是城市名片，更成为游客心中的情感记忆点。有网友点赞张灵杰，“不期而遇的或许是骄阳，但最终收获的却是沁人心脾的凉意”。

10月1日当天，南昌地铁客流创下新高，269.96万人次的客流强度全国第一。为疏解客流压力，南昌地铁加开174趟列车，最短行车间隔不到2分钟。游客在网上留言：“谁懂一辆满载的地铁刚走，立马来一辆空空列车的含金量”。“南昌你有这个效率和态度做什么都会成功”。

从文旅深度体验到激发游客的情感共鸣，从对游客的安心保障到可触摸到的城市温度，南昌构建起自身差异化的文旅竞争力，既解答了为何火爆的核心问题，更为文旅高质量发展提供了范例。如今的南昌，正朝着“外地人喜欢、本地人自豪、年轻人向往”的活力之城迈进，在文旅赛道上持续书写英雄城的新篇章。

(文图由南昌市文化广电旅游局提供)



护旗方队踏着铿锵有力的步伐走向升旗台

网红南昌

创新业态
以深度体验留住游客

提及网红城市，南昌早已摆脱以往留给游客单一打卡、走马观花的印象，而是凭借多元业态创新与沉浸式场景营造，让游客“来了不想走、走了还想来”。

假期，重建开放的豫章书院迅速跃升为



学子们在豫章书院诵读